

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Égy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 október 31

Szombat

IV. évfolyam, 248 szám

Kiábrándulás

Van valami felemelő gondolat abban az eredményben, amellyel az angol választások az angol szocialisták megsemmisítő és tragikus bukását pecsételték meg. Ez a gondolat az, hogy bármilyen diffúz legyen törekvéseiben, érdekeiben, egész összetételében egy nép, amikor az ország számára sorsdöntő pillanatok érkeznek el, a tömegek tulemelkednek osztály és érdekellentéteken, megtalálják a szívüket és kompakt, nagy egységgé forrnak össze. Mintha a tömegeket valami tisztább és nagyobb értelem világosítaná meg, mint azokat, akik egyik-másik részen vezetőik voltak. Egységbe kovásolódottan fordulnak oda, ahol garanciáit kapják az egyetemes és egységes nemzetvédelemnek. Az angol választások is a konzervatívok felé fordították a szigetország újra egységgé lett népet, mert megéreztek azt a biztosítékot, amely e nemzeti szolidaritás alapépitménye — lesz. A konzervatívok győzelme nem most kezdődött a választási urnák előtt, hanem akkor, amikor a válság első óráiban a háttérbe szorított és két esztendő előtt megbuktatott konzervatív párt megértő önfeláldozással rendelte alá magát a szolidaritás gondolatának.

Ha a konzervatívok győ-

zelmének elindító rugója ez az áldozatkész gesztus volt, a szocialisták megsemmisítő bukása is ott fogant a válság óráiban, amikor áldozatkész helyett árulóknak minősítették azokat, akik nem a pártdekek, hanem a nagy egység és országvédelem szolgálatába akartak állani. Nem kétséges, hogy a szocialisták bukása akkori felháborító önzésük nélkül is bekövetkezett volna, mert hisz éppen ez a válság mutatta meg, hogy — kormányzatuk, teóriáik és — elsősorban érvényesült osztályérdekeik hova juttatták a világ leggazdagabb országát. Ha bukásuk elkövetkezett — volna, de parlamenti választások történetében talán még sohasem volt példa rá, hogy egy nagy tömegeket számláló párt jóformán a maga teljes egészében hátat fordítson önmagának. Ehhez nemcsak a szocialista kormányzás rossz eredményeinek értelmi kiábrándulása, hanem egy nagy érzelmi kiábrándulás is kellett, amely valóban ott fogant a krízis óráiban.

Mac Donald, aki Snowdennel együtt vállalta a kizárást és megtagadást a nemzeti — szolidaritás nagy gondolatáért, most igazolva látja magát és nyilatkozatában azt mondja, hogy a választás a nemzeti kormánynak, nem pedig egyes pártoknak az ügye volt. Ez — valóban így is

van, de nem szabad elfelejteni, hogy ebben az egységben a konzervatívok programja győzedelmeskedett, a vámvédelemmé és mindazé, amihez

kapcsolódik és ami hivatva van arra, hogy Angliának egész gazdasági képét, életének egész fakturáját megváltoztassa.

Mac Donald audiencián volt a királynál

Neville Chamberlain lesz a kincstári kancellár?

Mac Donald ma a királynál audiencián volt, amely husz percig tartott.

Valószínű, hogy Mac Donald a kormány átalakítását még a november 10-ére összehívott új parlament összeülése előtt fogja végrehajtani. A vélemények teljesen megegyeznek abban, hogy Snowden utódjaként Neville Chamberlain veszi át a pénzügyi tárcát. Snowden a fel-

sőházba kap kinevezést. A külügyi tárcát, minden valószínűség szerint lord Reading tartja meg. Miniszteri tárcát kap valószínűleg Amery volt tengerészeti miniszter és Sir John Simon, a kormánypárti liberálisok egyik vezére. A nagy igazságügyi állásokra lord Sankey ezidőszerinti lordkancellár, lord Hailshan, sir. W. Jowitt, sir Thomas Inskip és sir Boyd Merriman vannak kiszemelve.

Tizenkét baloldali képviselő volt jelen a közgyűlés megnyitásakor

Alig mult el kilenc óra feltárukt a közgyűlési terem ajtaja s belépett a polgármester a tisztikar töredéke élén.

A képviselők is kezdettek beszélni a terembe. A megnyitáskor a következő képviselők voltak jelen.

Káta Pál Imre, Bálint József, Balla Imre, Fábán N. András, Kőteleki Nagy Imre, Irházi Lajos, Orgován Antal, Kálmán Imre, Ambrus Albert, Kádár Sándor, Szóke Ferenc, majd később érkeztek: Szabó Mihály, Csucs Károly, dr Vecse-

ri István, Halász József, A megnyitás után Orgován Antal felolvastatta a mult ülés jegyzőkönyvének a szanálásra vonatkozó részét.

A polgármester bemutatta a téli inségakcióra vonatkozó rendeletet, melyet póttárgyként a tárgysorozat végén tárgyalnak le.

A 3000 dolláros Joó-féle ingatlant terhelő — kölcsön átvállalásainak ügyét Piti Péter gazdasági tanácsnok ismertette. A tanácsnok előadta, hogy az Angol-Magyar Bank a kölcsön átvállalásával kapcsolatban

A beszélgetés

Irta H. Sz. A.

— Hogy mondd, Irénkém, meg vagy lepve? Nem ilyennek gondoltál. Tudom én azt, lelkem. Megőregedtem, megcsunyultam. Nem vagyok az, a ki voltam. Egy izem, egy porcikám sem a régi. Az a kedves, csitri, rajongó kislány elveszett. Eltűnt. Volt, nincs...

— Ne fáradj, kedvesem. Hogy te nem így gondoltad? Hiábavaló igyekezet. Én tudom, ki voltam és tudom, ki vagyok. Összel ki szoltam járnai a nagy őrdőre. Körülöttem haldoklás, szomorúság. Fejemre hullanak az elszáradt levelek. Lábam alatt letördelődött, elszáradt, ifju hajtások. Jobb sorsra lettek volna, érdemesek. Virá-

got viritottak volna, erős, sudár ágga nőttek volna ki magukat. Jött a vihar és egyszerűen letörte őket. Mit neki! Jaj, de tudom én sajnálni ezeket az elszáradt hajtásokat...

— Szóval, te azt hiszed, hogy én nem vagyok boldog. Hát ahogyan vesszük. A boldogság nagyon is relatív fogalom. Meg aztán ki boldog ma? Senki. Az asszonyok világa furcsa nagyon. Szomorú ország ez valójában. A lakók csöndes rezignációval beszélnek. Mint azok szoktak, a kik látják helyzetük ferdeségét, de nem tudnak magukon segíteni. Ismered Sienkievic indiájának történetét? Olvastál erről az emberről, a ki mikor elragadta a zuhatag, küzdöt inaszakadtáig. De a mikor látta, hogy hiába

minden, veszni kell, akkor keresztbe fonta mellén a két karját és ő dalolt, dalolt.

— De Irénkém, miért ez a nagy aggodalmaskodás. Semmi különös nem történt velem. Csak egy ismeretséget kötöttem, a mióta elváltunk, azóta találkoztam az étellel. Mert tudod, az így van: vannak olyanok, a kik leélnek nyolcvan esztendőt, de azért nem ismerték meg az Életet, mert hosszú nyolcvan esztendő alatt nem mutatkozott az be nekik. Vannak olyanok, a kiknél születésükkor mindjárt kopogtat. Ezeket el sem is hagyja, hanem karonfogva megy velük. Nyomukban van, kergeti őket. Máskor meg eléjük áll és elzárja az utat előttük. És a kiválasztott út, vág maga körül, viaskodik. Ha van

neki nagy ereje, akkor legyőzi az Életet és lesz belőle csudált, ünnepelet nagy ember; vagy őt vágja a földhöz a végén a nagy Viaskodó és lesz belőle kigunyolt, kinevetett, összerugdalt mártír! De olyan mártír, a kinek nincs bársony fotelje az Ur trónja körül. Aztán vannak olyanok, a kik szép, nyugotán, nevetve haladtak előre vagy tizenöc, husz esztendeig. A kiknek seltelmüksem volt arról, hogy mi az igazság. Ezeket a szépen álmódokat egyszer, váratlanul meglepi, fölrazza az Élet. No ezek többnyire olyan sebet kapnak a rövid ismerkedés alatt, a mely nem öli ugyan meg őket, csak sajog, sajog és meg nem gyógyítja más, csak a jó hideg sir.

— Ebben igazad van. Ne így beszéltem én lánykor

közjegyzői okiratot kér.

Az előadó ismertette a közjegyzői okiratot, melyet a város nevében a polgármester kötött dr. Jakab Zoltán szentesi közjegyző előtt.

Vajda Imre volt az első felszólaló.

— Amikor a Joó Károly féle ingatlan megvétele határozatát el, egyhangu határozatot hozott abban a tudatban volt a képviselőtestület, hogy egy olyan építkezéskövetkezik, amellyel a munkanélküliség csökken. Csodálkozik azon, hogy nem volt tájékozódva a vezetőség, hogy lesz-e építkezés vagy sem? A maga részéről nem fogadja el a kölcsön átvállalására vonatkozó javaslatot.

Bálint József sem fogadja el a javaslatot, maradjon a kölcsön az ingatlanon, ha felépül a kaszárnya, akkor tehermentesítik az ingatlan.

Káta Pál Imre is aggodalmaskodik, hogy nem épül a laktanya — a javaslatot nem fogadta el.

Cicatricis Lajos ügyészi véleményt kér.

A polgármester előadja, hogy a vásárlás jogerős, a telek a városé, mert még eddig nincs átadva az államnak.

A 3000 dollár az egész birtokra be van táblázva s a tehermentesítés céljából le kell venni a laktanya-telekről a 3000 dollár kölcsönt. Ezt a képviselőtestület el is határozta. Itt nem a telek átadásáról van szó. Eddig a téglaházi ingatlan volt tehermentes, most pedig a Joó-féle ingatlan lesz mentes.

A főügyész ismerteti, hogy eddig a város következetesen kitért az ajándékozási szerződés megkötése elől s annak a megkötését arra az időre halasztotta, amikor a laktanya építési ügye rendbe jön.

Dr. Cicatricis Lajos: Itt kész tények előtt áll a város. A tehermentesítés előtt nem lehet elzárkózni. Oszítja az aggodalmakat. Jólehet a város nagy áldozatokat hozott, de az építés elakadt, ez nem a kormány hibája, hanem hogy az ország anyagi ügye holtpontra jutott és a legszentebb ügyek szárnya is szegve van. Bajban van az állam, a város és mindenki.

Ez nem ügyvédi kérdés, itt a helyzetet kell először tisztázni. Indítványozza, hogy a tehermentesítést szavazza meg a közgyűlés, de polgármester a laktanya építést illetőleg a legközelebbi közgyűlésen tegyen javaslatot.

Bálint József: Nem kellett volna még a közjegyzői okiratot sem ki-

állítani és a költséget szaporítani. A polgármester válaszolt Vajda Imrének is.

— Ha tudtam volna, hogy nem lesz a laktanyából semmi, akkor nem tettem volna semmit. Én ma is hiszem, hogy a honvédelmi kormány kiküldötteit a multban a legjobb indulat vezette, de a közbejött gazdasági krízis megállított mindent. Öt héttel ezelőtt azt az értesítést kaptam, hogy ha javul a helyzet az építést folytatják.

— Itt nem lehet szemrehányást tenni — folytatta — mindenki jóhiszeműleg cselekedett.

A szavazásra teszi fel a kérdést és névszerinti szavazást rendel el. Vajda Imre szólal fel és szavait világítja meg.

Ezután következett a szavazás; a polgármester javaslatára 35, ellene pedig 9-en szavaztak.

A laktanya építéssel kapcsolatban 7150 pengő hitelre van szükség.

Dr. Cicatricis Lajos szólal fel és magyarázza a költségvetési törvényt. Fejtegeti, hogy a póthiteleket csakis pótköltségvetés útján kell fedezni, tehát ne tárgyalja külön a közgyűlés azokat.

Ő azt tudja, hogy előbb le kell tárgyalni a pótköltségvetés pontjait, de itt már elhatározott dolgokról, csak fedezetről van szó.

A főszámvevő ragaszkodik a póthitelek külön-külön való megszavazásához, mert a felettes hatóság ezt határozottan követeli.

Szavazás eredményeként nem szavazták meg a póthitelt.

Nagy zaj keletkezett, amikor a gazdasági tanácsnok referálni kezdte a vadászterületi bérek szállításiának ügyét.

— Nem adunk semmit! — kiáltották — de amikor kitűnt, hogy a polgármester sem javasolja a bérleszállítását, egyhanguan hangoztatták.

— Akkor jól van! Megszavazzuk a javaslatot!

Zilahy Kálmán a Bartha ház béréből leengedést kér. A kérelmező kénytelen volt nagy házbért igényelni 1600 P-t és kéri, szállítsa le a közgyűlés a bért évi 400 P-el, vagy pedig bontsa fel a szerződést. A pénzügyi bizottság is javasolta a kérelem teljesítését, de csak egy esztendőre.

Bálint József nem teljesíti a kérelmet. Zilahynak van fizetése és nyugdíja, megtudja fizetni a bért, de példát sem szolgáltathat a közgyűlés, mert hasonló kérelemmel

jön a többi városi bérlő is.

Orgován Antal is hasonlóképpen szólalt fel:

Vajda Imre: Mérlegelni kell a bérlő gazdasági helyzetét. Ha azok fenntállanak, amint Bálint és Orgován mondották akkor Zilahyval szemben ne alkalmazza a méltányosságot a közgyűlés. Kérte fenntartani az eddigi bért.

A közgyűlés 22 szavazattal elutasította a kérelmet.

A Rimély féle kuttársaságnak a

kérelmét bizonyos kikötéssel való teljesítést javasolja a polgármester és pedig azzal hogy a társaság köteles tüzcsapot létesíteni és földbe süllyesztett víztartányt készíteni.

Az iparos tanonciskolába bevezetik az ártézi kutat.

A magánszülésznek kérelmével kapcsolatban a községi baba állások szaporítását nem javasolta a polgármester, azonban a közgyűlés a nappali szülés után 4 P. esteli szülés után 6 pengő díjat ad.

Elment a napszámjáért, alaposan leszidták, sőt meg is verték

A felek már békességgel léptek a tárgyaló terembe

Biró Imréné csongrádi lakos feljelentette Miskolczi Sándorné Hékedí Újtelepi asszonyt azért, mert az őt minden ok nélkül lehordotta és még külön meg is verte.

Az eset előzményei a következők: Biróné Miskolczi Sándor marokverője volt. Az avatás és cséplés befejezte után Biróné nem győzte várni, hogy a kialakított bérét megkapja és azért ájtott Csongrádról és felkereste Miskolczi Sándort, hogy a neki járó bérét adja meg és azt a szerződés értelmében szállítsa haza Csongrádra.

Mikor Biróné megjelent a Hékedí

Újtelepen, otthon csak Miskolczinét találta, aki érthetetlen okból nagy haragra lobbant, mert a marokverő a bérét követelte.

Előbb csak szóharc keletkezett, amelynek során Miskolcziné mindenfelének lehordta Birónét, majd alaposan agyba-főbe verte.

Biróné a bér illetéke miatt kifüzetésébe nem nyugodott bele, perre vitte a dolgot. A mai tárgyaláson ítéletre nem került a sor, mert amikor a feleket beszéltették a terembe, mindketten kijelentették, hogy már kibékültek és így szent a békesség közöttük.

A városi közgyűlés nem fogadta el a folyó évre készített pótköltségvetést, hanem elrendelte, hogy azt nyolc napi közszemlére kell kitenni

A mai közgyűlés tárgysorozatainak egyik igen fontos pontja volt a folyó évre elkészített pótköltségvetés tárgyalása.

A közgyűlés tárgysorozata szerint a polgármester hitelt kért a kaszárnyaépítéshez vásárolt Joó-féle föld vétele folytán felmerült költségekre, továbbá a szegényügyi kiadásokra, a Tary-ház vétel árának kamatára, hasonlóképpen a függőkölcsönök kamataira is, az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének összeállításai költségeire, egy vámszedő és a vámházak világítási költségeire.

Ezeket az előterjesztéseket a képviselőtestület nem fogadta el azon a címen, hogy majd a költségek fedezéséről a pótköltségvetés tárgyalásánál gondoskodik.

A tárgysorozat huszadik pontja szerint Berényi Antal főszámvevő ismertette a pótköltségvetést és kérte, hogy annak fedezetére 18 százalékos pótdót állapítson meg a képviselőtestület.

Dr. Cicatricis Lajos sürgette, hogy mivel fontos, hogy a város minden adófizető polgára megbírálhassa a költségvetést, tegyék azt nyolc napi közszemlére, ha már nem nyomatták ki.

A polgármester tiltakozott az ellen, hogy a város vezetősége rosszakaratból nem nyomatta ki a költségvetést és felolvasta a városok háztartásának rendbehozásáról szóló rendeletet amely kimondja, hogy a költségvetés 15 napi közszemlére kell kitenni. O mint polgármester a rendelet ellen nem cselekedhetett.

Mindezek ellenére a közgyűlés levette a napirendről ezt a pontot és elrendelte, hogy a pótköltségvetést nyolc napi közszemlére tegyék ki.

Közjegyzői iroda áthelyezése.

Dr. Jakab Zoltán szentesi közjegyző irodáját Petőfi utca 16 szám alá Sarkady Nagy Mihály földbirtokos ny. vármegyei főjegyző házába helyezte át. 2425.

Az nagyon szép volt. Ma olyan nekem az az idő, mint egy szép tündérmese, mint egy szép melódia, a mely elhangzott régen és néha-néha megcsendül most is a fülemben alkonyatkor, a mikor egyedül vagyok. Különben én mindig egyedül vagyok. Vannak olyanok, a kik akkor is egyedül vannak, ha körülöttük egy ember, két ember, tíz ember, egy egész világ járkal.

— Valamikor... Hisszen minden másképp volt akkoriban. Emlékszel, milyen lány voltam én. Milyen vigkedélyű. Milyen rajongó. Hogy tudtam én lelkesülni. Hogy szerettem a szépet és hogy kerestem mindenben a szépet. Emlékszel? Sohase úgy jártam, mint azt a divat előírta. Mert azt akartam, hogy abban, a mit magamon viselek, legyen valami az

én gondolatvilágomból, az én izléseimből.

— ...
— Hogy még mindig nem beszélék az uramról? Hát, hát tudod, nem sok mondanivalóm van. Hát csak élünk.

— ...
— Nem kell valami különöset gondolnod. Hozzáadtak én hozzámentem.

— ...
— Ugyan

— Ki kérdezte azt én tőlem, hogy szeretem-e? A mai házasságokban ez az utolsó kérdés. Kit érdekelné ez? Mondom, hozzáadtak és én hozzámentem. A nászut Nagyváradtól Kolozsvárig tartott. De a szó legszorosabb értelmében.

— ...
— Úgy értem, a hogy mondom.

Mikorra a félig kifizetett butorral berendezett otthonban értünk, már én akkor tisztába voltam vele, hogy legokosabb volna a legközelebb vonattal visszafordulni. De nem mertem. Honnan is lett volna ennyi bátorság és erő bennem? Hisz nem voltam én ahhoz szokva, hogy magamtól cselekedjem: Megborzongtam, mikor beléptem a hálószobába. Hideg futott végig rajtam és azt a hidegséget most is érzem.

— ...
— Minek beszéljek róla. Egy cseppet sem volt regényes. Szürke volt, mindennapi. Mindennapos, mint a többi sok-sok éjszaka, a mely ez elsőt követte. Az én álmaim. Az én gyönyörű álmaim. Meghaltak. De hisz az álmoknak ez a sorsuk. Akkor nem akartam ezt elhinni. Meg akartam mente-

ni őket, meg minden áron.

— ...
— Bocsáss meg, édesem. Elgondolkodtam egy pillanatig. E szembe jutott az én életem legborzasztóbb napja. Az a nap, a mikor meghalt az én reménységem. Szomorú dolog. A levelek, azok a szép levelek. Azok tették tönkre az életemet. Az uram uton volt. Ilyenkor én voltam az üzletben. Valami régi számlát kellett kikeresnem. Nem találtam. Fölforgattam a könyveket, a régi leveleket. Egyszer csak valami kis írás akadt a kezembe. Elkezdtem olvasni. Minden sor után jobban ráismertem. Hiszen ez az utolsó levél, a mit az uram az esküvő előtt írt. De hisz ez nem az ő írása. Eleitől kezdtem olvasni. Héj sokat elbir az ember. Látod Irénkém, én nem haltam meg ott

Érdekes előtt dr. S aki előtt v nos, sértett Erzsébet — gocsi lakos

Vékony ron részés zsebet ped működött.

Egy idei szerint me János zsák mig Simon sik társasá pelyvát ho

Ügylátsz helyzet, me leány nagy a munka

hogy Véko tette őket, a figyelme sokat törő

Vékony ben megsé minden ár kellemetlen egy favilla mellbeszár rokverőjét,

napig nyor Amikor felgyógyult munkaadój

őrségen és mai bírósá

Az eljá

Nem munk

A mind

Horváth szabó idej teszi szabó gazdasági rát leépít

azonban a munkabérr

Horváth munkaadó megkapha ban fárado

kapta me lpártestüle modni.

Az lpar

azon a he olyan nyu mintha az kulta volt

tdtam, h intézett le barátjával

aztán lem dott, hazu rutul, keg szélt, hite

izgom f ez, minek tanultam.

élet nem legyen sz ügyis, ho hase jut

— Ner volna vel vele, ha én romba

Jó lenne, ha az orvosi költséget is megbocsátaná! — mondotta egyik vádlott a mai bírósági tárgyaláson

Érdekes ügyet tárgyalt ma délelőtt dr. Szabó büntető járásbíró aki előtt vádlottként Vékony János, sértettként pedig Simonovics Erzsébet — mindketten nagymágosi lakosok — állottak.

Vékony János az elmúlt nyáron részes volt, Simonovics Erzsébet pedig mint marokverője működött.

Egy ideig annak rendje-módja szerint ment a munka. Vékony János zsákolással volt elfoglalva, míg Simonovics Erzsébet egy másik társasággal a töreket és a pelyvát hordotta.

Ugy látszik, hogy megfordult a helyzet, mert a két törekhordó leány nagy vihogásba kezdett és a munka sehogy sem ment, úgy hogy Vékony János rendre intette őket, azonban hiábavaló volt a figyelmeztetés, a leányok nem sokat törődtek vele.

Vékony János férfiúi önértékben megsértve érezte magát és minden áron véget akart vetni a kellemetlen helyzetnek, felkapott egy favillát és azzal alaposan mellbeszurta és vállonütötte marokverőjét, hogy az körülbelül 10 napig nyomta utána az ágyát.

Amikor Simonovics Erzsébet felgyógyult, rögtön bepanaszolta munkaadóját a nagymágosi csendőrségen és így került az ügy a mai bírósági tárgyalásra.

Az eljáró bíró legelőször is

felszólította a feleket, hogy béküljenek ki, Vékony kérjen bocsánatot és fizesse meg az orvosi költségeket, ami csak 4 P. 50 fillért tesz ki.

Vékony János elkezdett védekezni és azt hajtogatta, hogy ő nem ütötte meg a leányt anynyira, hogy az ütésnek nyoma maradhatott volna, sőt amint mondotta:

— Merem állítani tekintetes bíró ur, hogy csak megsimogattam Böskét és hajlandó vagyok tőle bocsánatot kérni.

A leány aki nagy események előtt állónak érezte magát, nevetéssel félrefordult, a tanuként megjelent barátja felé, majd ekkor odalépett hozzá Vékony s a következőket mondotta:

— Bocsás meg Böske, nem akartalak bántani!

Ezzel be is fejeződött volna az ügy, mert a bíró a jelenlévőkre rászólt Vékony János felé fordulva:

— Rendsben van az ügy hazamehetnek, maga pedig fizesse meg az orvosi költséget.

— Nem úgy van az kérem — replikázott Vékony János — a bocsánatkérésbe már benne van az orvosi költség is!

A bíró azonban felvilágosította, hogy az orvosi költséget feltétlenül meg kell fizetni mert különben ezért újból a bíróság elé kerül.

Nem tudta megkapni a munkabérét munkaadójától és kénytelen volt a kormányzó segítségét kérni

A mindennapi élet szinte érthetetlen dolgot termel ki néhanapján

Horváth Imre szabósegéd hosszabb ideig dolgozott egyik szentesi szabómesternél, aki amikor a gazdasági élet kényszerítette iparát leépítette, segédjét elbocsátotta azonban annak 67 pengő 70 fillér munkabérrel adós maradt.

Horváth Imre egy darabig járt munkaadójához, hogy pénzt — megkaphassa, hiábavaló volt azonban fáradozása, mivel pénzt nem kapta meg, kénytelen volt az ipartestület előljáróságához fordulni.

Az ipartestület ugynevezett bé-

keltető bírósága kötelezte a szabómestert, hogy segédjét fizesse ki, mert különben, ha szépszerével nem fizet, akkor a hátralékos munkabérét közigazgatási végrehajtási útján fogják tőle megvenni.

Mondani sem kell, hogy az ügy eljutott a végrehajtás stádiumáig s a végrehajtók egy napon megjelentek a szabómesternél, hogy foglalást eszközöljenek.

Mit lehet lefoglalni egy olyan iparosnál, aki a volt munkásának nem tudott megfizetni 67 pengőt?

Erre a felelet: Mindent.

azon a helyen. Nem sirtam, sőt olyan nyugot maradt az arcom, mintha az a papír nem is gyilkolta volna meg a lelkem. Megtudtam, hogy az összes hozzám intézett leveleket valami újságíró barátjával iratta. Egytől-egyig. Ő aztán lemásolja. — Hallod, hazudott, hazudott nekem. Megcsalt, rutul, kegyetlenül. Érzésekről beszélt, hitet keltett ő, a kinek nincs lelke, nincs szíve... Eh, de minek izgatom föl magam. Régi történet ez, minek fölújítani. Azóta sokat tanultam. Különösen azt, hogy az élet nem azért van, hogy nekünk legyen szép. Az ember élhet ugyanis, hogy a saját személye so-hase jut szerephez.

— Nem szóltam. Mit értem volna vele? Mit nyertem volna vele, ha számon kérem tőle az én rombadólt életemet? Semmit.

Haza nem mehettem. Ő, az én szüleim inkább fölládoztak volna engem ugyanis, hogysem egy válás botrányának központjává legyek.

— Igen, jött az egyik nemskára. Aztán a másik. Lassankint hozzátörődtem a helyzethez. Ma már úgy öltözöm, ahogy divat. Aztán a kislányaim sem nevélem valami különösen. Ugyan minnek jussanak olyan sorsra, mint én?

— Nincs igazad lelkem, hogy elítélsz ezért. Tudom, én magam is, hol a hiba Tudom én, hogyan kellene. De nem teszem, mert nem akarom.

— Nem lehet, Irénkém. Nincs én bennem annyi erő. Csalódott, szomorú asszony vagyok. Honnan vegyek én hitet a jóhoz, a széphez, mikor az lett az én végzetem

A városi végrehajtók munkája eredménytelen maradt. Horváth megnézte a végrehajtási iratokat és abból rájött, hogy tulajdonképpen ravasz fondorlattal áll szemben, mert a szabómester, amikor megtudta, hogy foglalni jönnek hozzá, ami kis házibutora volt, azt feleségével két részre osztották s az asszony elköltözött a házból így tehát úgy nála, mint pedig a férjénél csakis a nélkülözhetetlen butorok maradtak.

Horváth Imre hiába járt hivatalról hivatalra, pénzéhez nem tudott jutni s így kénytelen volt az ország kormányzójához egy kérelmet beadni, hogy a kabinet irodáján lépjen közbe, hogy ő pénzt tekintettel a mai helyzetével és a munkanélküliségre, megkaphassa.

A kérelem most érkezett vissza a kereskedelemügyi miniszter

**A MAGYAR ÁLTALÁNOS
TAKARÉKPÉNZTÁR**

házában levő, Schreier
és Sváb-féle

üzlethelyiség

Kiadó

Értekezni lehet a
Takarékpénztárnál

utján azzal, hogy a miniszter utasította a várost, hogy ezt a ügyet a lehető legalaposabban vizsgálják ki és bármiféle eredménnyel járjon is a vizsgálat, arról jelentést kell tenni a miniszternek.

Ezentul azoknak, akik bort akarnak kimérni, nem kell hónapokon keresztül várni az engedély kiadására

Amint ismeretes eddig három-négy hónapot sőt több időt vett igénybe, ha valaki borkimérői engedélyt kért a pénzügyi hatóságtól az engedély kiadása.

A kérelmezők között akadtak olyanok, akik mindaddig amíg az engedély a kezükben nem volt, tartózkodtak a borkiméréstől, viszont azonban akadtak olyanok, akik tul tették magukat a törvényes rendelkezésen és bírság állandó kiszabása mellett folytatták

üzletüket. Ezen az állapoton segített most a pénzügyminiszter, aki a belügyminiszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki, amely rendelet rendkívül megkönnyíti a bortermelők számára a kimérési engedély kiadását.

A rendelkezés szerint ha a termelők kis mértékben való engedélyt iránt folyamodnak az engedély minden tárgyalás mellőzésével azonnal ki kell adni.

Ujból fogtak egy hamis ötven fillérest

A rendőrség erélyes nyomozást indít a forgalombahozó felkutatására

Hegyi János a Zsoldos Rt. kocsi-kísérője ma délelőtt egy ölből készült ötven fillérest adott át a rendőrségen és feljelentést tett a hamis ötven filléres ismeretlen forgalombahozója ellen.

Hegyi János a Zsoldos Rt. kenyérszállító autójával járta tegnap a várost és osztotta szét a megrendelt kenyert a kereskedők között. Amint mondotta több helyen fizettek, így tehát valószínű, hogy valamelyik kereskedőtől került hozzá a hamis ötven filléres.

A rendőrség megindította a nyomozást a hamis ötven filléres forgalombahozójának kézrekerítésére, akit valószínűleg hamarosan meg fognak találni, annál is inkább, mert már nemcsak a szentesi, hanem a környéki városok ren-

dőrségei is nyomoznak azok felkutatása után.

A rendőrség véleménye szerint valahol itt a környékben kell lenni a hamis pénz gyárának, mert a napokban Makón és Hódmezővásárhelyen, majd pedig Kecskeméten és Kiskunfélegyházán bukkantak hamis pénzekre.

Pollák Géza

„Hungária“

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítői házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olesón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olesó vételék.

is, hogy egy kicsit több voltam a kőnél. Ki biztosít engem arról, hogy nekik jobban sikerül.

— Ne fáradj, édesem. Nyolc esztendő, ha végig gondolkozta valaki, nyolcszáz esztendő. Megcsontosodott, sziklakemény lett már énbennem minden. Nem tudok hinni, nem jól megelégedni. Nem gondolkozom ma már semmin. Egyet akarok csak. Megőrizni a lányaimat attól, hogy érzékenyek legyenek.

— Ne ébressz föl, mert akkor nagyon fogok szenvedni. És én félek a szenvedéstől. Elég volt már. Nem értheti ezt meg senki. Csak aki átélte. Mert ezek, amiket én itt álmodtam, alapjában nem nagy dolgok másnak. De nekem az volt. Nagy dolog az éle-

tem ment rá. Olyasmi ez, min az a bibliai köszikla története, amelyet egy vízcsöpp-furt keresztül. De ez a vízcsöpp napról-napra ugyanazon helyre csöppent le. Ilyen apró, lehulló csöppekbe fulladt az én lelkem. Nyolc esztendeje már ennek. Ma már rendben vagyok. Néha még föltámadok én eszembe jut, hogy más-kép kellett volna lenni. De aztán csak megint behúzodom az én magánosságomba és várom, leszem, mit hoz a holnap.

A kis Kató nagyot visitott. Feléztünk. Két kézzel húzott egy lapot, a mire a Mariska is két marokkal kapaszkodott. Bizony az a jobb sorsra érdemes tanulmány, jaj, kettéreped.

A hősi emlék körül rendezendő megemlékezési ünnep programja

Az ünnep kezdődik halottak napján azaz november hó 2-án délelőtt 11 órakor.-

1. Hymnus. Játssza a cserkészzenekar Molnai Bálint karnagy vezetésével.-

2. Ünnepi beszéd: tartja Csallány Gábor muzeumigazgató.

3. Gyászinduló: játssza a cserkészzenekar Molnai Bálint karnagy vezetésével.-

4. A gyászinduló alatt rövid beszéd kíséretében elhelyeztetnek a koszoruk.

5. Ünnepi óda; irta és elmondja Dr. Lakos István főjegyző.

6. Jász-kun induló: a cserkészzenekar Molnai Bálint karnagy vezetésével.

7. Az iskolás gyermekek virágszórása a szobor talpzatára.

A városi hatóság a világháborúban elesett szentesi katonák emlékeztére rendezendő ünnepségre hazafias tisztelettel ezúton hívja meg az: egyházakat, hatóságokat, tantestületeket, köröket, egyesületeket, a hozzátartozókat, a város egész polgárságát és összes ifjúságát.

Kéretnek a körök, hogy zászlóik alatt vonuljanak fel, az iskolásgyermekek pedig virággal kezükben.

A virágok és koszorúk már vasárnap is elhelyezhetők a talpazaton.

Terjedelmes fellebbezést adtak be a szeptemberi politikai gyűlés elítélteji a szegedi rendőrkerületi főkapitányhoz

Amint ismeretes néhány szentesi gazdálkodó és iparos, akik a Szentesi Kisgazda Pártnak a tagjai, — szeptember elején minden előzetes rendőri bejelentés nélkül a Petőfi szálló volt éttermi helyiségében politikai gyűlést tartottak, annak dacára, hogy a magyar királyi kormány nevében gróf Károlyi Gyula miniszterelnök határozottan megtiltotta az ország belső rendjének — megóvása érdekében minden politikai gyűlésnek a megtartását.

A rendőrkapitányság tudomást szerzett a megtartott gyűlésről, annak vezetői, illetőleg rendezői ellen kihágási eljárást indított, amelynek befejezéseképpen a gyűlésen résztvevő és felszólalt egyéneket — büntetéssel sújtotta.

Az elítéltek Bálint József és társai már a tárgyalás befejezése után szóbelileg fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen és kérték az ítéletnek írásban való közlését, mivel az ellen írásos fellebbezést óhajtottak benyújtani.

Az ítélet ellen dr. Vajda Antal ügyvéd adta be a fellebbezést, amelyben kérte, az ítélet feloldását, annak súlyossága és fel nem függesztése miatt.

A fellebbezés és indoklása négy

sűrű gépirásos oldalra terjed és — foglalkozik azzal, hogy mi a politikai népgyűlés, miért nem szabad gyűlést tartani, van-e jog a panaszkodásra.

Dr. Vajda Antal ügyvéd az ítélet ellen beadott fellebbezést teljes terjedelmében megküldötte az Alföldi Friss Ujságnak is s a fellebbezésből mi a következőket ismertettük.

A fellebbezők azt állítják, hogy nekik mint kormányhatóságilag jóváhagyott alapszabályokkal rendelkező egyesületnek joguk volt bejelentés nélkül választmányi ülést — tartani, de joguk volt együttesen is tanácskozni, mert amint mondják, azért alakultak Szentesen az egyesületek, hogy éppen felelősség mellett szóljanak hozzá a közügyekhez.

Hivatkoznak arra, hogy a kiegyezés óta sohasem kellett a választmányi ülés megtartásához engedélyt kérni, bár egy 1914-ben kiadott miniszteri rendelet is kimondja, hogy legalább három nappal előbb bejelentendők azok a gyűlések, amelyek nem politikai jellegűek.

Hivatkoznak arra is, hogy az országos egységspárt választmányi ülései nincsennek sohasem bejelentve a rendőrségnek.

A fellebbezés polemizálni próbál a kivételes törvény felhatalmazásával és arra hivatkozik, hogy akik azon a tiltott gyűlésen részt vettek, azok a városi képviselőtestületnek, a megyei törvényhatósági bizottságnak és az ipartestületnek tagjai, akiket egyesületeik azzal a megbízással látnak el mindenkor, hogy a város közéletébe beavatkozzanak és azt irányítsák.

Igen érdekes a fellebbezésnek az a része, amelyben azt írják, illetőleg arra hivatkoznak, hogy maga a kerületi főkapitány is tudja, hogy Szentesen évtizedek óta ki volt fejlődve a politikai élet, így tehát azért, hogy most legutóbb gyűlést tartottak, nem lehet elítélni senkit.

Annyi bizonyos, hogy amiket a fellebbezésben elmondanak, azok nagyon helytállóak, ha egy zártkörű egyesületről van szó, amely alapszabály szerint működik, de nem lehet helytálló akkor, amikor a városban levő társadalmi politizáló és politikától mentes egyesületek disszidens tagjai jönnek össze és alapszabályellenesen működnek, magukra véve azt a köpönyeget,

Nyomatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSAG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

hogy Szentesen mindig volt, — mert nem tiltották meg, — együttes választmányi ülés.

Megállta volna a helyét az együttes gyűlés, ha azt nem abban az időben tartják, amikor az ország rendjének biztosítása érdekében a legnagyobb aggodalommal örködik a kormány és éppen ezért — kivételeket sem ismerve, — betiltja a gyűléseket, a szentesi esetet tekintve, a különben gazdasági jellegűnek jelzett beszélgetés átcsapna egy-kettőre a politikai élet nehéz frontjára, erre pedig semmi szükség nincs.

A beadott fellebbezést különben a rendőrség fel fogja terjeszteni a kerületi főkapitánysághoz, aki azt hivatott lesz elbírálni.

November 15-én nagy polgári lövészverseny lesz Szentesen

A Szentesi Polgári Lövészegyesület folyó évi november hó 15-én. (vasárnap) délelőtt 9 órai kezdettel az erzsébetkerti sporttelepen lévő lőtérén a szemszédos polgári lövészegyesületek részvételével lövészversenyt rendez.

1. Versenyszám.

A verseny neve: összetett egyéni verseny.

Távolság 50 méter.

Céltábla 50 m-es levente kör-céltábla.

Fegyver: kizárólag „Fég” mini-atűr Fegyver, minden segédeszköz nélkül, (szijhasználat megengedve)

Lőszer: Csak a helyszínen kiadott töltények használhatók.

Lövések száma: fekvő 3 próbálövés és 5 értékelt lövés, állva: 5 értékelt lövés külön próbálövés nélkül. Csak a próbálövések lesznek egyenként bemutatva. A fekvő és álló értékelt sorozat lelvése külön céltáblára történik.

A helyezések sorrendjét a fekvő és álló lövések értékének együttes összege állapítja meg.

Díjazás: éremdíjazás, a nevezések arányában minden 5 versenyzőre 1 díj.

Nevezés: A nevezési díj személyenként 1 pengő. A nevezések legkésőbb november hó 7-ig bezárólag a nevezési díj lefizetésével egyidejűleg Szentes város testnevelési és népgondozó kirendeltségénél (Szentes Sarkadi Antal u. 19 sz.) küldendők be.

2. Versenyszám.

A verseny neve: vadászverseny. Távolság: 50 méter.

Céltábla: vadkacsa alak céltábla. Fegyver és lőszer: mint az első versenyszámban.

Lövések száma: próbálövés nélkül 5 értékelt lövés 1 céltáblára fekvő helyzetben szabadkézből.

Díjazás: az 1, 2, 3. helyezettek tiszteletdíj.

Nevezési díj nincs, minden versenyző a céltábláért 50 fillért fizet és jogában áll ebben a versenyszámban 3 céltáblát vásárolni, s egyenlő több céltábla felhasználása esetén a legjobb céltábláját értékelteni.

A vadászversenyben csak az vehet részt, aki az első versenyszámba benevezett.

Minden tekintetben a M. O. O. Sz. versenyszabályai a mérvadók.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zugügy-
nőköktől

Hirdessen lapunkban

Mielőtt

Rádiót vesz, tekintse meg a különböző gyártmányu és típusu készülékeket, melyek legolcsóbban kedvező részletfizetésre, táská **GRAMOFON P. 44-50**

Legujabb lemezek legolcsóbban kaphatók

Füstínél

Kispiactér

Magyar Általános Takarékpénztár R. T.

szentesi fiókja - Ezelőtt: Szentesvidéki Takarékpénztár - A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye
Alaptőke 34 millió aranypengő ☆ Fiókok: Budapesten 10. Vidéken 30. ☆ Alaptőke 34 millió aranypengő

Takarékbetétet legelőnyösebb feltételek mellett kamatoztat

A Generali Biztosító Társaság Kerületi Főügynöksége

Spekulációra használták fel és megjárták a gabona-tőzsdén az exporttérítés megszüntetésének hírért

Tegnap számunkban hirben jelentettük, hogy a Mezőgazdasági Exportintézet beszüntette a külföldre irányuló gabona kiejánlását, amiből az érdekelt gabonakereskedők arra következtettek, hogy az exporttérítés vagy teljesen megszüntetik vagy pedig mérséklék. Ez a fellevés alaposnak bizonyult, mert a Mezőgazdasági Kiviteli Intézetnél az exportérelteltségek bevonásával ülést tartottak, amelyen kimondták, hogy az exportot minden irányban szüneteltetik és átmenetileg még Ausztria felé sem bonyolítanak le kiviteli tevékenységet. Ezzel kapcsolatban az exporttevékenység körül felmerülő kamattérítést is beszünteti. Az ülés végleges határozatot nem hozott. A tárgyalásokat folytatják.

Az exportintézet határozatával — kapcsolatban ma is élénk megbeszélés tárgyát alkotta az a körülmény, hogy egyesek az intézkedés megtörténte előtt — alítólag — tudomást szereztek a határozatról és azt a tőzsdén nagy tételekben —

meg is játszották. Egyesek tudnivaló, hogy tegnapelőtt amikor még rendkívüli szilárd volt a gabona-tőzsde irányzata, egy cég igen nagy tételekben adott el és ugyszólván az egyetlen eladó volt. Miután pedig két nap alatt egy pengő veszteség mutatkozik a buzánál, ez az üzlet igen nyereségesnek bizonyult. Ebből arra következtetnek, hogy bizonyos indiszkréció folytán valakinek módjában állt ezt a körülményt a maga javára kihasználni.

Az exporttérítés megszüntetését — egyébként a gabonakereskedelmi körökben nagyon indokoltnak tartják, mert a rendelkezésre álló — készletek rendkívül megcsappantak. Hozzáértők 1.5 millió mázsára becsülik azt a buzamennyiséget, amely a belső fogyasztás mellett mint felesleges mutatkozik. Ezt pedig Ausztria és valószínűleg Csehszlovákia a mihamarabb megkötendő kereskedelmi szerződés aláírása után könnyen felvásárolhatja, anélkül, hogy kamattérítés fizetésére lenne szükség.

Leleplezték a nemzetközi kommunista robbantószervezetet

Óriási ekrazit raktárakra, pontos térképekre s haditervekre bukkant a német rendőrség. — Ahonnan Matuska elindult

A kommunistáknál talált robbanóanyagok ügyében megindult berlini rendőrségi nyomozás egyre szenzációsabb leleplezésekkel szolgál. A berlini politikai rendőrség által felfedezett robbanóanyagraktárakban eddig nem kevesebb, mint három métermázsra robbanóanyagot koboztak el. Olyan óriási mennyiség ez, amely egy nagyobb fajta város elpusztítására is elegendő. Egyedül Nikolaus Überbrücken villamoskálauznál egy métermázsra robbanóanyagot találtak.

A rendőrségi nyomozás szerint a kommunisták az egész birodalomban robbantó-különítményeket szerveztek, amelyek az országot szinte behálózták. A lopott robbantóanyagot oly módon osztották szét az egyes csoportok között, hogy a sejtek tagjai nem is tudták, kiktől kapták a küldeményeket.

A letartóztatásban lévő Überbrücken villamoskálauz berlini környéki telepes lakásán jutott a rendőrség kezére a legfontosabb zsákmány. Az egymétermázsra súlyú robbanóanyagot kívül pontos vasúti hálózati térképet találtak, amelyet nyilván a robbantások céljaira akartak felhasználni. Megállapították, hogy a kommunisták azt tervezték, hogy esetleges puccsok alkalmával a robbantósejtek tevé-

kenysége is megindult volna és a fontosabb gócpontokon robbantásokat hajtottak volna végre. Überbrücken lakásának a pincéjében azonkívül sok villamosvezeték, szakszerűen előállított kézigránátot, villamosgyutacsokat stb. találtak. A hatalmas mennyiségű robbanóanyag és bombauktrész, mint megállapították, nemcsak a német gyárakból került elő. A rendőrség most azzal a tervvel foglalkozik, hogy a nyomozást a külföldre is kiterjessze.

A birodalmi törvényszék vizsgálóbírája valószínűleg még a mai nap folyamán átteszi székhelyét a rendőrségre, hogy megkezdje Überbrücken kommunista funkcionárius kihallgatását a robbantókészletek miatt ellene meginduló hazaárulási per ügyében.

Időközben a Carl Liebknecht-házban és az egész Berlinben tartott házkutatások anyaga alapján Sziléziában és Schleswig-Holsteinban is megindították a nyomozást, mint-hogy nyomós gyanuok szólnak amellett, hogy az elkobozott robbanószerkezetek egy része ezekről a vidékekről származik.

Überbrücken valószínűleg maga állította össze a pokolgépeket a lakásán. Holmijai között egy villamos forrasztó lámpát is találtak.

Koszorut

Halottak Napjára mielőtt vásárolna keresse fel a

Dobrai-házban

levő SZABÓ temetkezési intézetet, ahol már 1.50 P től kaphat szép koszorut.

A tegnapi berlini házkutatásokat már nem a kommunista képviselők lakásán tartották, hanem a német-

országi kommunista párt egyes funkcionáriusainál, ezeknél azonban főként csak kémanyagot találtak.

Japán páncélvonatot küldött egy orosz érdekerületre

Kétszáz embert lemészárolt egy kínai banda

Tokióból jelentik a Timesnek: Egy páncélvonaton 80 japán katonát vezényeltek a Nonni-folyóhoz, hogy megvédelmezzék a dél mandzsuriai vasutnak a polgárháboru folyamán felrobbantott három folyamán felrobbantott három hídja újjáépítésén dolgozó munkásosztásokat. A szóbanforgó vasuti vonalnak ötmillió yen tartozása van és súlyos veszteséget szenvedne, ha most, a termés betakarítása idején, nem lenne üzemben.

A Times tudósítója megállapítja, hogy a japán kormány az az elhatározása, hogy mindenütt megvédi a japán tulajdont, ahol támadásnak van kitéve, ez esetben olyan területekre juttat el japán katonákat, amelyek orosz érdekek is dominálók. Tokiói orosz körök ugyan határozottan cáfolják az orosz határmenti csapatösszevonásokról és hadianyagszállítmányokról szóló híreket, de a japán külügyminiszter Moszkvába küldött

táviratában nem mulasztotta el az orosz kormány figyelmét arra felhívni, hogy tanácsos lenne az orosz csapatoknak mindennemű olyan mozdulattól tartózkodni, amelyet a japán hadsereg esetleg tévesen értelmezhetne.

Pekingből jelentik, hogy a mandzsuriai vonaltól két oldalt nagyarányú hadjáratot folytattak a kínai garázdálkodó bandák ellen. Cseng-Csia-Tuntól nyugatra a japán gyalogság felmorzsolta egy ezerfőnyi kínai bandát, amely egy kisebb városba benyomult és két száz embert lemészárolt. A több óras harcban a banda majdnem minden tagja elesett. További expedíciókat szerveznek a japánok Mukden—Kirin—Csang—Csun háromszögbenfosztogató és gyűjtogató bandák ellen. Különösen két egyenként mint egy kétezer főből álló kínai banda garázdálkodása ellen érkezik igen sok panasz

Az amerikai és francia pénzpolitika

Irta dr Schandl Károly ny. földmivelésügyi államtitkár, országgyűlési képviselő

Az államháztartás egyensúlyának megővése, helyrehozása a legfőbb követelmény, amelynek fontosságát nem lehet eléggé hangsúlyozni. A nemzetnek a legerősebb fegyelmetséget kell tanúsítania, hogy ezt az egyensúlyt biztosítsa. Azonban, aki a mai helyzet okát a budget egyensúlyának időleges megingásában keresi, az abba a tévedésbe esik, hogy a magyar állam háztartását és a magyar pénzügyi helyzetet légüres térbe helyezi, mintha arra a nemzetközi események semmi hatással nem volnának.

Ha Európa valutáinak 5-6 évvel ezelőtti történet stabilizálása után a világon a gazdasági és a hitelélet a rendes kerékvágásba jutott volna, akkor most az európai hatalmak képviselőinek sem kellene folyton a pénzügyi összeomlás veszedelme ellen védekezniük. A hitelválsággal kezdődött a válság és kímélyült az erőszakos békekötések politikájában, amely az európai hatalmi berendezkedés állandóságába vetett hitet az egész világon megingatta.

A háboru után új pénzpiac tünt fel és pedig Amerikával, Amerika a háboru finanszírozta és ugyanazzal a sikerrel kívánta a békeidőket is finanszírozni. Köztudomásu, hogy már 1920-ban a világ aranytartalékának majdnem fele a newyorki bankok pincéiben volt és az amerikai pénzpiac bőven vásárolta az elszegényedő Európa váltóit és kötvényeit. Még a farmer-váság sem figyelmeztette az amerikai pénzpiacot a konjunktura végének közeledtére, mely a buza válságtól indult ki.

Amerika a hatalmas arányu buzatermeléssel nemcsak az európai agrárországokat tette szegényekké, de súlyos csapást mért az európai ipari államokra is, végül selyát nagyiparát is súlyos válságba so-

dorta. Az amerikai ipari válság — idézte elő azokat a rengéseket, amelyek másfél-két évvel ezelőtt indultak meg a newyorki börzén. Ezek a börzei rengések hozták magukkal a bankbukások sorozatát és azok, akik a dollár örök értékét imádják, nem is gondolnak arra, hogy csak a múlt esztendőben is 800 amerikai bank bukott meg és hogy a párisi piacon több nagy amerikai intézetről nem a legerősebb bizalom hangján beszélnek.

A hitelválság általános és épp olyan világválság, mint amilyen egy-két esztendővel ezelőtt még csak a mezőgazdasági válság volt.

Franciaország 1927-ben a francia frank hirtelen zuhanása alkalmával a maga erejéből, polgárainak fegyelmetségével, áldozatkészségével és nemzeti önértékeléssel megmentette a frank stabilizását.

Poincare, amikor a frank már katasztrófálisan esett; egy-két hét alatt a legsúlyosabb adókat vetette ki a francia polgárságra s azokat az adókat rögtön be is hajtotta. A frank stabilizálásával indult meg azután a francia aranygyűjtés is. Négy esztendő elég volt arra, hogy a francia pénzpiac visszanyerje régi, békebeli erejét és gazdagságát. De, akik a francia pénzpiacot békeben ismerték, azok jól tudják, — hogy a francia tőke soha egy lépést sem tett a francia külpolitika hozzájárulása nélkül. Ez nyújtott magyarázatot a német hitelválság és részben a mi különleges helyzetünkre is. Még nem jártak ugyszólván minden héten az aranyzállító repülőgépek a La Manche esatorna felett Londonból Párisba, amikor már a német birodalmi gyűlési választások eredményeire a francia tőke reagált. A hitlerista és kommunista előretörésre azzal válaszólt, hogy a francia rövidlejárta-

tu hiteket egyszerűen felmondta és kivonta a német birodalomból. Folytatódott ez a hitelkivonás az amerikai rövidlejáratu hitelek felmondásával. De a francia tőke — könnyen el tudta hagyni a német határokat, az amerikai tőke azonban egészen másképpen van érdekelve Németországban, mint a francia tőke. Az amerikai tőke sok — milliárd dollár erejéig investálta magát a német nagyipari vállalatokban és a párisi pénzpiacon — a kritikus időben éppen ott voltam és hallottam — azt mondják, hogy mindaz, ami az amerikai diplomácia részéről történik, nem más, mint a józan érdekek politikája, amely

tisztában van azzal, hogy egy esetleges német összeomlás az amerikai közgazdasági élet megrendülését vonná maga után.

Viszont a francia pénzpiac szakértői is tisztában vannak azzal, — hogy ha ezeken az állapotokon, amelyek Berlinből kiindulva végigmennek jóformán az egész világon, nem segítenek és a dolgok rendes kerékvágásba nem jutnak, akkor az egész modern gazdasági élet, az egész kapitalizmus megrendülésével kell számolni.

Ez az az ok, amely miatt a francia tőke mégis részt vesz a segítségben, amikor azonban ezt teszi, mindig alárendeli magát a francia külpolitika utasításainak.

Az élet joga

Nem kell kétségbeesni amiatt, hogy azok a vérmes remények, amelyeket egyesek Hoover és Laval találkozásához fűztek, a hivatalos kommunikáció szerint nem igazolódtak. Egyrészt megnyugtathat az a körülmény, hogy a diplomácia sohasem szokta világgá kiáltani titkait és a hivatalos híradások ellenére is előbbrevíthették az emberiség sorsát Franciaország és Amerika vezetői. Ha azonban tényleg nem történt semmi, minthogy felvetettek bizonyos megoldandó problémákat és ezek tovább izgatják, megoldásra várva nyugtalanítják az aranybegyek tulajdonosait, már az is eredmény, már az is nagy lépés a kibontakozás útján, mert a bajokért való felelősséget menthetetlenül azok valóra rakja, akik a mai erőviszonyok folytán kénytelenek vállalkozni a gyógyító szerepre.

Nem két ember találkozása, nem szűkkörű bizottság állásfoglalása, nem szavazattöbbség dönti el a jövőt és a kibontakozás programját. Azok a bajok, amelyek mindannyiunkat sújtanak, az események törvényszerűsége alapján zuhantak ránk elmulasztott intézkedések konzekvenciái ez éppúgy az élet jelenségei, mint az időszakos járványok, a földrengések és a ciklonok. A mai gazdasági rend nem törvények parancsszavára jött létre, hanem évszázadokon keresztül élő jogként alakult ki, módosult és hatalmasodott. Az élet jogában gyökerezik ez a világgazdasági rend és minden olyan rendszabály, jerőszakosság vagy

kényszer, amely beleütközik ebbe a legnagyobb és legősibb jogba, feltétlenül el fog tűnni az emberi haladás útjából. Az élet joga a legszentebb jog és aki erre épít az sohasem csalódhat.

Azok a problémák, amelyek ma virrasztatják az embereket, csak látszólag hatalmasok és sorsdöntők. Köteteket irtak össze például nálunk a részvényjog reformjáról, pro és contra. De amint a kartell törvény megszavazása és életbeléptetése sem könnyített a megélhetés gondjain, kérdés, hogy bármily gondos körültekintéssel felépített részvényjogi reform képes lesz-e tíz egységet szétosztani akkor, amikor az összes zsebekben, kasszában és safe-okban például mindössze csak nyolc egység van. Vagy: a mezőgazdaság kímélése és az agrártermékek egyoldalú szubvenciólása tudja-e legalább az érdekeltek megélhetését biztosítani és nem helyesebb mód-e ha engedjük érvényesülni a szabad versenyt és hadjuk boldogulni azt, aki életrevalóbb, rátermettebb és dolgozóbb? Mi lesz az államháztartással — kérdezik aggódva, holott az államháztartás sorsa nem választható külön az állampolgárok hártartásától, a kettő egyetlen összeshívódott test, amelyre megcáfolatlanul áll Menenius Agrippa klaszszikus példázata.

Az élet joga az, hogy az emberek dolgozni akarnak és irtóznak minden „világmegváltó“ felfordulástól, reformtól és történelmi fordulattól. A mai nemzedéknek bő

ven kijutott ezekből az eseményekből, megváltottuk a jogot ahhoz, hogy a csatáidők helyett végre egy kis valódi békét is élvezhessünk, nem semmittevésben, hanem normális viszonyokat kalkulálva. El kell jönni azoknak az időknél, amikor az iskolát végzett fiatalemberek megint el tudnak helyezkedni, mikor a házasság érzelmei és nem gazdasági kérdés lesz, mikor a vállalatok legális tények alapján számolhatnak a termés és fogyasztás örök törvényszerűségével, amikor majd dalolhatunk, ha jókedvünk lesz és sirhatunk, ha bánat ér bennünket.

Addig, amíg ezek az idők eljönnek, mindenesetre fontos esemény a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése, a november elsejével kapcsolatos pénzügyi kérdések megoldása, a befagyott hitelek mobillá tétele és új pénzercskek felbukkanása. Amde biztos, hogy mindezek a problémák megoldódnak akkor is, ha kevesebbet beszélünk róluk, ha kevésbé türelmetlenül várjuk fordulásukat, mert megszületik minden új lény, ha beteljesedik felette az idő. Ez megint az élet joga, amelyen, ha akarnának, se tudnának változtatni az emberek.

Mindent természetesen nem bízhatunk a sorsra. De még a kormányzatra sem. Ha ezer keze volna a hivatalos jótekonyságnak, még mindig nem jutna vízhatlan cipő a megkínzott lábakra, meleg étel a korgó gyomrokba és fűtött szoba a fagyoskodóknak. Minden erőnek, minden akaratnak össze kell fognia, hogy minél kevesebben legyenek az élet elesettjei. Kihűlt kazánok, félbemaradt építkezések, megműveletlen földek, beomlott tárnák, pusztuló energiák... A világszerte figyelmeztető, szomorú szimptomák kell, hogy fokozott kötelességérzetre szorítsák azokat, akik tehetnek valamit az emberiség érdekében.

Hogy kik lesznek korszakunk nagy emberei, azt mi, kortársak nem tudhatjuk. Hiszen, ha tudnánk, csak azok szavára figyelni, csak az ő intelmüket lesrénk. Most azonban, mikor minden sarkon új próféták harsognak és minden nyomtatványnak megvan a maga eshatatlan, böles kádija, inkább bizunk az őserőben, a fejlődés tör-

vényszerűségében és az események logikus egymásutánjában, mert bizonyos, hogy ezekben az eseményekben érvényesülni fog az élet joga, az emberiség hivatása és az örök gazdasági törvényszerűségek megfellebbezhetetlen parancsszava



**INGYEN
PRÁGAI
SONKÁJA**

lesz, ha dísznőléhez 3 sonka védjegyű **Magyar Sonkapécot** vesz, mely a sokáknak, husneműknek prágai sonka ízét és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10—15 kilo sonkához 70 fill. 40—50 kilo hushoz 2 pengő. Szentesen a következő helyeken kapható:

Engelmann Lajosné, Gyarmati István, Kántor Imre, Kovács János, Szépe Antal, Takács Imre, Toffler Lajos

Továbbá minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kapná, úgy a pénz előzetes beküldése mellett rendelje meg a főraktárnál:

„Baross Illatszertár“
Győr, Baross-ut 7 Tel. 867.

A reformáció emlékünnepeinek megünnepelese a szentesi református egyházban:

1. Reggel hét órakor—az ünnepi bevezetéseként—félóraig tartó barangozás a nagy templomban.
 2. Dél előtt tíz órakor ünnepi istentisztelet a nagytemplomban, mely alkalommal Böszörményi Jenő lelkészelnök mond egyházi beszédet.
 3. Délután öt órai kezdettel műsoros vallásos estély a felsőparti templomban.
 4. Esti fényolc órakor szeretetvendégség a Református Körben.
- A nagytemplomi istentiszteleten a presbitérium és valamennyi evangélikumi egyesület testületileg jelenik meg. A felsőparti ünnepségen, mint az elmúlt években, úgy az idén is, az egész város református társadalma együtt lesz, hogy találkozzék az ünnep örömeiben a felsőparti református gyülekezetet tagjaival. A Református Kör szeretetvendégségére is nagy a készülődés. Amint az aláírásokból látható, a Kör termel zsufoltságig megtelnek ez a nagy szeretevacsora méltó befejezése lesz az emlékünnepeknek.

Anyakönyvi hírek.

Születés: Nagy István, Rádi Antal, Négyesi Mária, Tarján Jusztna, Mata Lajos, Hajdu János, Blázsik Katalin, Szabó Eszter, Gilicze Borbála, Gyuricza Ferenc, Gyuricza István, Dobos András, Kálmán Julianna, Bogyó Erzsébet, Barakonyi Sándor.

Házasság: Kubata Alfonz Cservény Almával, Soós Ferenc Palai Szabó Eszterrel, Vári Ferenc Horváth Klárával.

Halálozás: Takács József 74 éves, öz. Virág Sándorné született Páhi Sára 79 éves, Németh Imre 1 hónapos, öz. Vass Bálintné született Marsovszky Anna 81 éves, öz. Hatos Józsefné született Kórógyi Mária 32 éves, Nagy Mihály 57 éves, öz. Bartha Jánosné született Sarkadi Nagy Julianna 83 éves, Szenási Lajos 2 hónapos, Blázsik Katalin 2 napos, öz. Kiss Sándorné született Korsós Zsuzsanna 92 éves, Szabó Lajos 37 éves, Gyurkó Ferenc 2 éves.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában
Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné,
keresse fel lapunk nyomdáját, hol
mindenfajta nyomtatvány a legiz-
lésesebb kivitelben és a legszo-
lidabb árban készül.



Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19.

Rölapok, üzleti számlák, memoran-
dumok, levélpapírok, borítékok, ár-
jegyzékek, bálí és lakodalmi meghi-
vók, gyászjelentések, üzleti könyvek
Dombornyomású névjegyek és lggaz-
tósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

kas pk. Prot.
Nap két 6
perc, hold ké
perc.

Szent Fark
994-ben.

November

szentek Prot.

Nap két 6

perc, hold ké

óra 50 perc.

Minden Sze

által 1475-b

Minden egyhá

szentjei; a M

elv jutott kife

egész egyház

November

napja, Prot. A

Nap két 6

hold két 9 ór

perc,

Halnttak na

kásos ünnep.

ékezetére.

A refo

z

Szombat

táns egyhá

lékét, vag

lentőségű

katholikus

egy új ve

a szolgáló

A magy

nem csak

szilárdítás

a nagy n

mellyel a

érdekeit k

denkor a

zódés alap

kulturális

tokat tetts

amelyek S

Pápa vilá

légiunail

nak ére

detik a

nemzetne

ebben a

ezeknek a

jelentőség

és Pápin

le a kollé

dós fenn

gei. Men

fel ezek

országos

dost, m

nál adtal

zeti meg

állottak

törekvés

ünneps

esztend

kell hogy

gal azt a

radó er

mus Mag

Amikor

lezajlik a

lomaiban

„Erős vá

kezdeti

minden p

örömmel

hogy an

nekünk a

egy erős

nemzeti

kölcsi ha

lizmus M

kített.

Szemé

főispán a

való font

délután B

nunk a h

vember 2

vehet rész

halottak

gatja meg

hősi emlé

Csergő Ka

viselni.

HIREINK

Napirend

Október 31 szombat. Róm. kath. Farkas pü. Prot. Reformáció eml. ünnep.

Nap két 6 óra 40 perc, nyugszik 4 óra 48 perc, hold két 7 óra 27 nyugszik 12 óra 01 perc.

Szent Farkas regensburgi püspök, meghalt 994-ben.

November 1 vasárnap. Róm. kath. Minden szentek Prot. Marianna.

Nap két 6 óra 42 perc, nyugszik 4 óra 45 perc, hold két 8 óra 35 perc, nyugszik 12 óra 50 perc.

Minden Szentek napja. IV. Sixtus pápa által 1475-ben elrendelt ünnep. Régebben Minden egyházmegyének megvoltak a maga szentjei; a Mindenszentek ünnepével az az elv jutott kifejezésre, hogy a szentek az egész egyház egyetemességeinek a szentjei.

November 2. hétfő Róm. kath. Halottak napja, Prot. Achill.

Nap két 6 óra 44 perc, nyugszik 4 óra 43 perc, hold két 9 óra 51 perc, nyugszik 1 óra 27 perc.

Halottak napja. A IV. század óta szokásos ünnep, az összes elhunyt hívők emlékeztetése.

A reformáció emlék-ünnepére.

Szombaton ünneplik a protestáns egyházak a reformáció emlékét, vagyis azt a történelmi jelentőségű mozzanatot, amikor a katolikus egyháztól különválva egy új vallásos meggyőződésnek a szolgálatába állottak.

A magyar protestáns egyházak nem csak a vallási erkölcsök megszilárdításával vették ki részükét a nagy nemzetnevelő hivatásból, mellyel a nemzet legeminebb érdekeit karolták fel, hanem mindenkor a szilárd hitbeli meggyőződés alapján állva, a magyar kultúrának is hatalmas szolgálatokat tettek. Azok az intézmények amelyek Sárospatak, Debrecen és Pápa világhírnevének örvendő kollégiumait adták a hazai kultúrának ércnél maradandóbban hirdetik a protestantizmus nagy nemzetnevelő hatását s különösen ebben az esztendőben érezzük ezeknek az intézményeknek nagy jelentőségét, amikor Sárospatakon és Pápán csak nemrég zajlottak le a kollégiumok négyszázszentesítés fennállásának emlékülünnepei. Mennyi generációt neveltek fel ezek a kollégiumok, mennyi országos és világhírű papot, tudóst, művészt, politikust és katonát adtak a hazának és a nemzetnek meggyőződés erős hatalmával állottak szemben minden ellipró törekvéssel. A reformáció emlékülünnepe így tehát ebben az esztendőben sokkal jelentősebbnek kell hogy éreztesse a magyarsággal azt a nemzeti kultúrától kiáradó erőt, amit a protestantizmus Magyarországnak jelent.

Amikor ez az emlékülünnepe lezajlik az ország kátrínista templomaiban és megeseendülnek az „Erős várunk nekünk az Isten” kezdetű ének magasztos hangjai, minden protestáns szívet boldog örömmel fog eltölteni a tudat, hogy amennyire erős várunk nekünk az Isten mindenkor, épp úgy erős várunk nekünk az a nemzeti kultúra és az a vallás-erkölcsei hatalom, amit a protestantizmus Magyarországon megörökített.

Személyi hírek. Dr. Farkas Béla főispán a belügyminisztériumban való fontos tárgyalások céljából ma délután Budapestre utazott. Főispánunk a hősi szobornál tartandó november 2-iki emlékülünnepen sem vehet részt ebben az évben, mivel halottak napján szülei sírját látogatja meg dunántúli birtokán. A hősi emlékülünnepen a főispánt dr. Csörgő Károly alispán fogja képviselni.

Megjelent a rendelet az álláshalmazok ellen

November 7-éig kell megtenni a bejelentéseket

A hivatalos lap mai száma közli a tényleges és nyugdíjas közszolgálati tisztviselők külön javadalmazásának kötelező bejelentéséről szóló kormányrendeletet.

A rendelet szerint be kell jelenteni mindazokat a mellékjárandóságokat ideértve a jutalmakat és segélyeket is, amelyeket a rendeletben részletesen felsorolt tényle-

ges és nyugdíjas tisztviselők a múlt év július elsejétől ez év június végéig törvényszerű illetményeiken vagy nyugellátási díjaikon felül az államtól, az önkormányzatoktól kaptak.

A bejelentéseket november hétig kell megtartani.

Legujabb

Merényletet követett el az orosházi motorosvonat ellen egy napszámos

Mára virradó éjszaka Orosháza határában a tótkomlói vasutvonal mellett Bogárzó és Kardoskutas állomás közt egy 10 cm-es átmérőjű vascsövet fektettek a vasúti sínre. Amikor egy motorosvonat arra ment, a vonat vezetője a sötétben nem vette észre a rudat és így azon a vonat első kerekei átmentek a hátsó kerekek azonban a vasutat mintegy 15—20 méternyire maguk előtt tolták. Hogy kikiklás nem történt az annak tulajdonítható, hogy a motorosvonat vezetője a zökkenésre figyelmes lett és azonnal fékezett. A motorosvonaton 25 utas volt és kisiklás

esetén nagyobb katasztrófa történhetett volna, mert a vonat itt magas töltésen haladt. Orosházára érkezett Tompa Gyula dr. törvényszéki elnök helyszíni tárgyalásra s maga vette kezébe a nyomozást. Pár órai nyomozás után kiderült, hogy a tettes Laki István 24 éves szentetornyai napszámos,

Lakit azonnal letartóztatták. Kihallgatása során beismerte, hogy ő akart merényletet elkövetni a vonat ellen. Azt mondotta, hogy haragudott a motorosra, mert ő neki nem volt pénze és gyalog kellett mennie egyik községből a másikba.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó** nyilvános vendéglőjében a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Bemásztak a borbélyüzletbe és onnan ruhát vittek el

Biár Emil borbélymester a napokban egyik vendégétől munkadíjban ötven kilogramm buzát kapott, amelyet átmenetileg az üzlet helyiségében Rákóczi Ferenc ucca 68 szám alatt helyezett el.

Ma reggel a nyitáskor arra a tapasztalatra jutott Biár Emil, hogy a fél mázsa buzának csak hiült helye van, azt ismeretlen tettes

elvitte. A károsult előadása szerint a tolvaj a Vörösmarthy utca felől hatolt be az udvarra és az üzlet-helyiség udvarra szolgáló ablakát benyomta, azon mászott be a helyiségbe, ahonnan a buzát elvitte. Biár Emil feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A város nem vállalkozik arra, hogy városi mézár-széket létesítsen a sertéshus árak kialakulásának ellenőrzésére

Beszámoltunk lapunkban arról, hogy Vajda Imre városi képviselő interpellációt jegyzett be, amelyben azt kérte, hogy mi az oka annak hogy amikor a mézárosok és a hentesek az élő hizott sertést 70-80 fillérért veszik ugyanakkor a zsirnakvaló kilogrammjá két pengőbe kerül.

A mai közgyűlésen Vajda Imre hosszadalmasan indokolta interpellációját és indítványt tett arra vonatkozólag, hogy a város állítson fel egy városi, tehát a hatóságától teljesen különálló hentes és mézáros üzletet, eszközöljön vágásokat és a kialakult áron árítsa a hus és a zsirneműeket.

Vajda Imre kiegészítette interpellációját azzal is, hogy pár nap alatt a helyzet megváltozott, mi-

vel ma már nem két pengő hanem 2-40 pengő a zsirnakvaló kilója.

Hosszabb vita keletkezett az interpelláció körül s a polgármester kifejtette, hogy a városnak nincs meg a forgótőkéhez szükséges pénze, így tehát városi mézárszék felállítása már tökéletlenül is lehetetlen, de ettől eltekintve se lehet a várost annak kitenni, hogy a huskészlete veszendőbe menjen.

A közgyűlés végül is utasította a polgármestert, hogy tegyen meg minden intézkedést a hus és zsir árának lenyomására.

Itt említjük meg, hogy a szomszédos Hódmezővásárhelyen is pár nap alatt két pengő husz fillérre emelkedett fel a zsir ára, amely

szintén nem állott arányban a szomszéd városban kialakult élősertés árakkal.

Hódmezővásárhely közigazgatási tanácsnoka tegnap tárgyalta a hentesekkel és a tárgyalásnak az lett az eredménye hogy husz-negyven fillérrel mérsékelték a hus és zsirnakvaló árakat.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „**Ferenc József**” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** viz számos féldoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Olcsobbá tettük a 3 senka védjegyjű Magyar Sonkapácot amennyiben az eddig forgalomba lévő 2 Pengős csomagolás helyett mely 40-50 kiló hushoz senkő hoz volt elegendő most kisebb 70 filléres csomagolásba hoztuk forgalomba, mely mindenütt kapható. Ha nem volna valahol beszerezhető rendelje meg a Fő raktárból Baross Illatszertár Győr Baross ut 7. Tel. 867.

Nagy cirkusz előadás. Most vasárnap Kóbor Jancsi az ország-hírű énekes és zenebohóc személyes feléptével fényes cirkuszfilm kerül bemutatásra a: „Wolfson cirkusz” Az artísták körül akik nálunk szerepeltek Kóbor Jancsi mindég általános tetszéssel szerepelt, mert nívós és végig értékes műsorral jött. Mostani turnéjára a legjobb számaikat válogatta ki s a hatalmas és mindvégig lebilincselő cirkuszfilm, a kitűnő burleszkek, a hiradó aktuális különleges eseményé avatják a vasárnapi rendkívül fényes előadást. Kedden a világhírű Profeszor Rémi okkult, bűvész, grafologiai, telepathikus világszenzációja előadása, Szerdán és csütörtökön Pádnai Szent Antal csodás szép filmje.

Posta közlemény. A postai igazgatóság közli, hogy október 31-én a helybeli postahivatalnál kivételesen este hat óráig lehet pénzküldeményt feladni.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap három előadás. Délután 4, este negyed 7 és fél 9 órakor
Három sláger egy műsorban!
A leghatalmasabb cirkusz-attrakció.

Wolfson cirkusz

10 felvonásban. A műsor keretében fellép személyesen:

Kóbor Jancsi
legujabb sláger műsorával.

Utána:

Burleszkek

Kedden este 8 órakor:

Professor Frank Rémy
bűvész, okkul, misztikus előadása

Szerdán és csütörtökön

Páduai Szent Antal
csodálatos, szép filmje 2 rész 17 fejezetben

Apróhirdetések

B aromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

T anyás kerestetik a Nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. ill., Bálint utca 6 szám. 2389

10 hold föld eladó fábiáni állomás közelében. Fábián 52 sz.

B olgár kertésznek öt hold föld kiadó Bereklapson. Artézi-víz van. Értekezni lehet a kristó-malomnál. 2373

E ladó egy jó állapotban lévő használt varrógép. Ért. III k. Bálint u. 6. sz. a.

C sárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábiáni puszta templomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

Z iros arcbőrré használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Jól jár, ha Piti Pál ingatlan irodába megy, mely jól vesz és jól elad, Szentos Kossuth u. 16. Örizzük a zug ügynököktől.

Z endus babahintópor, úgy gyermeknek, mint felnőttnek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

T öbb nagy élő nyárfa eladó a Kistisza szigetben cirka 10 köbm. Ért. Bercsényi utca 23. Várados Bálinttal. 2355.

E ladó 4 szobás lakó ház évi törlesztésre. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1.20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Z endus tejoltó, elsőrendű, olesó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

M odern urilakás kiadó. Rákóczi-tér 29 szám alatt. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2317.

T isztviselőtelepen házhely eladó. Értekezni lehet Harucker utca 43 alatt. Ugyanott egy nagy daráló eladó. 2326

E ladó a Horváth Gyula utca 37 sz. ház, nov. 1-én elfoglalható. Értekezni Papp tanácsnoknál.

K ét padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

M entő utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Ü zletnek minden tekintetben alkalmas ház Vásárhelyi utca 2. Értekezni Szépe fűszeresnél.

N égy szoba, fürdőszoba, minden mellékhelyiség, 500 n. öles telken eladó. Értekezni Tóth József u. 18. 2397

K ét szoba, irodának, rendelőnek garzon lakásnak kiadó. Butorozva, vagy butor nélkül. Cim a kiadóban. 2396.

E ladó jó 20 hold föld vekezugban, kövesúthoz közel.

K urcaparti utca 52 szám alatt egy szobás uri lakás kiadó. Azonnal elfoglalható, használt cserepet veszek.

A kórházhoz közel, Alsóréti Újtelep 153 számú ház kiadó. Értekezni lehet a Casinóban. 2343.

E ladó 22 hold föld kettős eke, vetőgép föld használatra is kiadó a városhoz közel kövesút mellett. Értekezni Héjja Lajos vendéglőssel Nagyhegy 405. 2315

E ladó a Kisháti-utca végénél három hold kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-u. 14. 2336.

V itéz Négyesi Fábiáni földje eladó.

E lőszoba, hálószoba villannyal és padolt konyha vízvezetékkel jobb társadalmi osztályú családalan házaspárnak azonnal kiadó. Értekezni Boesky u. 4. 2345.

N agyhegyen 1279 n. ö. föld sürgősen eladó értekezni lehet alkotmány utca 10 sz. a. és dr. Fenyesi ügyvédek irodájában. 2411.

B oesky utca 30 szám alatti ház eladó, uricsaládnak is alkalmas. 2389.

E ladó egy szép nagy fahintaló jutányos áron. Értekezni lehet a punk szerkesztőségében.

E ladok egy kétésovű vadászfegyvert vadászterülettel együtt, esetleg külön-külön is. Cim a kiadóhivatalban. 2392.

E ladó Rákóczi tér 30 számú ház, azonnal elfoglalható. Értekezni Rákóczi-tér 28 és Bereklap 6. Kristómalomnál. 2391.

T anyást keresek. Értekezni lehet Nagy Lajossal, Rákóczi F. u. 56 sz. alatt. 2386.

E gy közös konyhás lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380

Sz entlászló 30 szám alatt törek, pejva, szalma van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2378.

E gy 3 kerekű 3-5 éves kislának való bicikli jutányos áron eladó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban.

E ladó Lapistón a köves út mellett 64 hold jó tanyás föld olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

K iadó vagy eladó Horváth Gyula utca 37 számú ház. November 1-én elfoglalható. Értekezni Papp tanácsnoknál. 2394

K itűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

E ladó vagy bérbeadó Fábián 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzemeltetés. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

T örzs Kálmán-utca 1. szám alatt többrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrinyi-utca 24. 2222.

K isér-utca 2 számú ház eladó, ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

E ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12. szám.

O á sima liszt kg. 38 fill., kenyér sima liszt 36 fill. Szépénél Kossuth-utca.

E ladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olesón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Az alsó járáson egy tehénjárási eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

K iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

K lauzál utca 12 számú ház, mely áll 4 szoba és melléképületekből, folyó évi november hó 1-étől kiadó. Értekezni lehet dr. Matolay Miklós ügyvéddel. 2407.

Fel tűnően elegáns különbejárta butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

E ladom a Dobrai-féle házamat egészben, vagy parcellázva. Halász Szabó Lajos. 2395

E ladó a III. ker. Rákóczi-tér 39 sz. ház. Értekezni ugyanott. 2361.

Rádió-műsor

Szombat, október 31.

9.00. Hírek.

9.30. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Forgács Gyula sárospataki lelkész.

11.00. Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök Utána. Időjárásjelentés.

Majd. A rádió házikvartettjének hangversenye.

Közben. Hírek.

1.00. Időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Árfolyamhírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszórója.

4.45. Időjárás- és vízállásjelentés.

5.00. „Az Országos Református Szeretetszövetség”. Kiss Ferenc dr. előadása.

5.25. A Berend-szalózenekar — hangversenye.

6.40. Mit üzen a rádió?

7.30. Az Operaház előadása. — „Lakmé”.

Majd. Cigányzene.

Vasárnap, november 1.

9.00. Hírek, kozmetika.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond dr. Czapiak Gyula kanonok.

11.15. Görögkatholikus istentisztelet a szegényház-téri görög-katholikus magyar plébániatemplomból. Prédikál Krajnyák Gábor dr. szentszéki tanácsos.

12.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. E hangverseny szünetében. „Rádiókrónika”. Elmondja Papp Jenő.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.00. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.

3.45. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.00. A Szociális Testvérek Társaságának „Emlékező-estje”.

6.00. A Berend-szalózenekar — hangversenye.

7.00. „Gyertyák égnek a szírokon”. Tóth Tihamér dr. előadása.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Istenek alkonyára”.

Ezt a közvetítésünket a zágrábi rádióállomás is átveszi!

Halottak napjának előestjére való tekintettel a rádió további műsora nem ad.

Hétfő, november 2.

9.15. Hírek.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a Szent István Bazilikából. Szentbeszédet mond Saly László dr. apát.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Fakuló nevek”. Irta Molnár Endre. Felolvassa Haraszthy Lajos.

5.30. Kerpely Jenő (gordonka) és Pusztai Sándor (ének) hangversenye.

6.30. Gramofonhangverseny.

Halottak napjára való tekintettel a rádió további műsora nem ad!

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi u. 12** Ugyanitt tisztított heremag eladó

Gépész

vizsgákra

bárkit előkészítünk teljes felelősséggel!

Bővebb felvilágosítás válaszbélyegért

„Mezőgazdasági Gépész” hetilap Bpest VIII. Hungária-körút 179

Szentes város polgármesterétől

9387—1931 szám.

Hirdetmény

Kurcai nád eladása.

Szentes város tulajdonát tévő Kurciban ez évben termelt nád 1931 év november hó 3 napján a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen készpénzletés ellenében eladatik.

Az árverés 8 óra 30 perckor kezdődik a szegvári határnál és megszakítás nélkül tart felfelé a teési határig. A megvett nád a tél folyamán feltétlenül levágandó és elszállítandó.

Szentes, 1931 évi október hó 23 napján.

Dr. Négyesi Imre polgármester.

71—1931 ptr. sz.

Hirdetmény

A szentesi református egyház elnöksége értesíti az egyháztagokat, hogy az 1931 évi egyházi adó kivétel elkészült és az az egyház pénztári helyiségében 1931 év október hó 30-ától november hó 30-ig közszemlére van kitéve, mely idő alatt azt mindenki megtekintheti.

A kivétel ellen első helyen a presbitériumhoz 8 nap alatt, annak határozata ellen az egyházmegyei bírósághoz 15 nap alatt lehet az egyházi adótörvény 19 §-a alapján felelbezn.

Ezen határidőkön túl a kivett egyházi adó helyesbítésének semmiféle címen helye nem lehet.

Szentes 1931 okt. 28.

Elnökség.

Ü zletelhelység azonnalra kiadó. Vecseri utca 32 szám alatt.

O lesón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

E ladó a szegvári réten, kurcaparti 16 hold jó tanyásföld, mely bolgarkertészre alkalmas, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

K iadó Horváth Mihály utca 12 alatt 2 szoba, konyha, spejz, pince. Villany, víz bevezetve. Érdeklődni Csirketelep, telefon 91.

K asza utca 3 számú ház jutányos árért sürögősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

E gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc utca 8g szám alatt.

ELŐFIZETÉSEK
Egy óra 1.50
Negyedévre

Szentes

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal

tal